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Ο Γενικός Εκτιμητής 
TΟ Γενικός Εκτιμητής, Dr David Parker, διορίστηκε από τον 
Κυβερνήτη της NΝΟ τον Ιανουάριο του 2020 για να ηγηθεί του 
συστήματος εκτίμησης της NΝΟ. Διαθέτει εκτεταμένη εμπειρία 
στα συστήματα εκτίμησης γης και στις απαλλοτριώσεις, καθώς 
έχει διατελέσει Αναπληρωτής Επίτροπος του Δικαστηρίου Γης 
και Περιβάλλοντος και καθηγητής Ιδιοκτησίας στο Πανεπιστήμιο 
της Νότιας Αυστραλίας. 

Οι πρωταρχικές αρμοδιότητες του Γενικού Εκτιμητή καθορίζονται 
στον Νόμο του 1916 περί Εκτίμησης Γης και στον Nόμο του 1991 
περί Απαλλοτριώσεων (Αποζημίωση με Δίκαιους Όρους). 

Ο Δρ Parker συνεχίζει το 2022 να δίνει έμφαση στη διαφάνεια, 
την ποιότητα, τη διασφάλιση της ευθυγράμμισης με τους 
Νόμους, την τήρηση των δεσμεύσεων της Κυβέρνησης της 
NΝΟ για την εξυπηρέτηση των πελατών και τη διατήρηση της 
ανεξαρτησίας του ρόλου του Γενικού Εκτιμητή. 

Ανεξαρτησία του Γενικού Εκτιμητή 
Ο Γενικός Εκτιμητής είναι ανεξάρτητος από την Κυβέρνηση 
της NΝΟ, η οποία καθορίζει τον φόρο γης, και τις Δημαρχίες, οι 
οποίες καθορίζουν τα δημοτικά τέλη. 

Αυτή η ανεξαρτησία είναι σημαντική, καθώς διαχωρίζει σαφώς 
τον προσδιορισμό των αξιών γης από τη χρήση τους από την 
Κυβέρνηση της NΝΟ και τις δημαρχίες για τη φορολόγηση και 
καθορισμό δημοτικών τελών. 

Ο Γενικός Εκτιμητής διασφαλίζει ότι οι αξίες γης προσδιορίζονται 
αμερόληπτα και βασίζονται σε στοιχεία, χρησιμοποιώντας 
πληροφορίες από πωλήσεις ακινήτων. 

Οι επιπτώσεις στον καθορισμό δημοτικών τελών και τη φορολόγηση 
δεν λαμβάνονται υπόψη κατά τον προσδιορισμό των αξιών γης. 

Ανάδοχοι εκτίμησης 
Ο Γενικός Εκτιμητής αναθέτει τις υπηρεσίες εκτίμησης σε 
συμβεβλημένους εκτιμητές. Οι εργολάβοι αυτοί επιλέγονται 
με διαγωνισμό ανοικτής αγοράς που ακολουθεί αυστηρές 
προδιαγραφές για τις συμβάσεις των οργανισμών του δημόσιου 
τομέα της NΝΟ. 

Περισσότερες πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένου του καταλόγου 
των εργολάβων που παρέχουν υπηρεσίες εκτίμησης γης, 
μπορείτε να βρείτε στη διεύθυνση valuergeneral.nsw.gov.au. 

Έντονα καιρικά φαινόμενα και πλημμύρες 
Μετά τα έντονα καιρικά φαινόμενα και τις πλημμύρες σε 
ολόκληρη τη NΝΟ τον Φεβρουάριο και τον Μάρτιο του 2022, ο 
Γενικός Εκτιμητής παρακολουθεί προληπτικά τον αντίκτυπο των 
σημαντικών ζημιών από πλημμύρες και καταιγίδες στις αξίες γης. 

Για τις τελευταίες ενημερώσεις, επισκεφθείτε το 
www.valuergeneral.nsw.gov.au.

Αξίες γης για την NΝΟ 
Ο Γενικός Εκτιμητής καθορίζει ετησίως τις αξίες γης για 
πάνω από 2,6 εκατομμύρια ακίνητα σε ολόκληρη τη NΝΟ. 

Οι πωλήσεις ακινήτων είναι ο σημαντικότερος παράγοντας 
που λαμβάνεται υπόψη για τον καθορισμό των αξιών 
γης. Πάνω από 67.000 πωλήσεις αναλύθηκαν για τον 
προσδιορισμό των αξιών γης της 1ης Ιουλίου 2021. 

Η υπηρεσία “Γενικός Εκτιμητής NΝΟ” (VG NSW) ασχολείται 
τώρα με την προετοιμασία των αξιών γης της 1ης Ιουλίου 
2022, οι οποίες θα παρασχεθούν στις δημαρχίες για 
σκοπούς καθορισμού δημοτικών τελών και στην υπηρεσία 
Revenue NSW για τον υπολογισμό του φόρου γης.

Αξίες γης και δημοτικά τέλη 
Οι δημαρχίες χρησιμοποιούν τις αξίες γης για την κατανομή 
των δημοτικών τελών στις περιοχές τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Ο Γενικός Εκτιμητής εκδίδει νέες αξίες γης στις δημαρχίες 
για καθορισμό δημοτικών τελών κάθε τρία χρόνια, 
σύμφωνα με τον Νόμο του 1916 περί Εκτίμησης Γης. 

Ο Γενικός Εκτιμητής δεν καθορίζει τα δημοτικά τέλη για τις 
δημαρχίες. 

Τα δημοτικά τέλη καθορίζονται σύμφωνα με τον Νόμο του 
1993 περί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο οποίος παρέχει ευελιξία 
σε δημαρχίες να παρέχουν μια δομή καθορισμού δημοτικών 
τελών που κατανέμει τα δημοτικά τέλη στους δημότες τους. 

Η κάθε δημαρχία μπορεί να επιλέξει το συνδυασμό τελών, 
χρεώσεων και αμοιβών και πολιτικών τιμολόγησης που 
είναι κατάλληλα για την περιοχή και την κοινότητά της. 
Ως εκ τούτου, μια αλλαγή στην αξία της γης δεν οδηγεί 
απαραίτητα σε αλλαγή των δημοτικών τελών. 

Ο Γενικός Εκτιμητής θα εκδώσει τις αξίες γης της 1ης Ιουλίου 
2022 για τις δημαρχίες για καθορισμό δημοτικών τελών. 

Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με τον τρόπο 
υπολογισμού των δημοτικών τελών σας, επικοινωνήστε με 
τη δημαρχία σας.

Χρειάζεστε περισσότερες πληροφορίες;
www.valuergeneral.nsw.gov.au για να βρείτε:

• Αξίες γης και πωλήσεις ακινήτων

• πολιτικές που εξηγούν πώς γίνονται οι εκτιμήσεις

• περιλήψεις των αξιών γης για τις τάσεις και 
διακύμανση αξιών

• δελτία τύπου που εξηγούν τους παράγοντες 
διακύμανσης της αξίας γης της 1ης Ιουλίου 2021 
Ανακεφαλαίωση Αξιών Γης.
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Επιπτώσεις του COVID-19 στην αξία της γης
Σε συνέχεια της επισκόπησης του Γενικού Εκτιμητή των 
επιπτώσεων του COVID-19 στην αγορά ακινήτων της NΝΟ 
το 2020, ο Γενικός Εκτιμητής προέβη σε περαιτέρω ανάλυση 
δεδομένων πωλήσεων σε ολόκληρη την πολιτεία, για να 
προσδιορίσει τη διαθεσιμότητα επαρκών συναλλαγών πώλησης 
ακινήτων για να στηρίξει τις αποτιμήσεις της 1ης Ιουλίου 2022 
για σκοπούς καθορισμού δημοτικών τελών και φορολόγησης.

Συνοπτικά, η ανάλυση επιβεβαίωσε ότι υπήρξε αύξηση της 
δραστηριότητας πωλήσεων σε όλους τους τομείς της αγοράς 
(κατοικίες, εμπορικές, βιομηχανικές και αγροτικές περιοχές) κατά τα έτη 
που ακολούθησαν την αρχική επιδημία COVID-19 στις αρχές του 2020.

Συμπεραίνεται ότι η αγορά ακινήτων, σε όλους τους τομείς, 
παρέμεινε επαρκώς ενεργή για να πραγματοποιηθεί η 
αποτίμηση του 2022.

Για όλους τους τομείς ακινήτων, οι αποτιμήσεις για τους σκοπούς 
καθορισμού δημοτικών τελών και φορολόγησης την 1η Ιουλίου 2022 
θα καθοριστούν από κύρια αναφορά σε συγκρίσιμες πωλήσεις.

Αλλαγές στη διαδικασία ένστασης
Ο Γενικός Εκτιμητής εισήγαγε μια σειρά βελτιώσεων για 
εξυπηρέτηση πελατών, συμπεριλαμβανομένων των αλλαγών 
στο σύστημα και τη διαδικασία για τη βελτίωση της πρόσβασης 
των πελατών στις πληροφορίες, την διαδικαστική δικαιοσύνη 
και την έγκαιρη υποβολή αντιρρήσεων καθ’ όλη τη διάρκεια του 
2020 και του 2021.

Οι αλλαγές περιλαμβάνουν ένα βελτιωμένο έντυπο 
ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής αντιρρήσεων που είναι 
καλύτερα δομημένο και επιτρέπει στους κατόχους γης να 
παρέχουν έγκυρες πληροφορίες κατά τη στιγμή της υποβολής. 
Πληροφορίες πωλήσεων μπορούν επίσης να επιλέγονται και να 
συμπεριληφθούν αυτόματα στο έντυπο ένστασης από άλλες 
διαδικτυακές υπηρεσίες της VG NSW.

Η έκθεση αντιρρήσεων εκτίμησης έχει επίσης βελτιωθεί για 
καλύτερη αντιμετώπιση των ζητημάτων που τέθηκαν και των 
στοιχείων πωλήσεων που παρασχέθηκαν.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο υποβολής 
ένστασης μπορείτε να βρείτε στο www.valuergeneral.nsw.gov.au.

Ανακεφαλαίωση Αξιών Γης 1ης 
Ιουλίου 2021
Συνολικά, οι αξίες γης αυξήθηκαν σε όλη τη NΝΟ 
κατά 24% από 1,8 τρισεκατομμύρια δολάρια σε 2,2 
τρισεκατομμύρια δολάρια κατά τους 12 μήνες έως 
την 1η Ιουλίου 2021. 

• Οι αξίες οικιστικής γης σε ολόκληρη την 
πολιτεία αυξήθηκαν συνολικά κατά 24,8%, 
με τη συνεχιζόμενη τάση των αγοραστών να 
εστιάζεται στις περιφερειακές περιοχές. 

• Οι αξίες γης εμπορικών ακινήτων είχαν συνολική 
αύξηση 14,9%, ανακάμπτοντας μετά τις 
επιπτώσεις της πανδημίας του COVID-19 το 2020. 

• Η βιομηχανική αγορά παρέμεινε ισχυρή, με τις 
αξίες γης να αυξάνονται κατά 22,8% συνολικά σε 
όλη την πολιτεία. 

• Οι αξίες της αγροτικής γης αυξήθηκαν κατά 
26% λόγω κυρίως των συνεχιζόμενων ισχυρών 
τιμών των εμπορευμάτων, της περιορισμένης 
προσφοράς και της συνεχιζόμενης ζήτησης. 

Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες 
σχετικά με τις αξίες γης στις περιλήψεις των αξιών 
γης και στα δελτία τύπου που είναι διαθέσιμα στο  
www.valuergeneral.nsw.gov.au. 

Επικοινωνήστε μαζί μας 

 1800 110 038 
 Δευτέρα - Παρασκευή 8:30πμ - 5:00μμ

 Valuer General NSW 
 PO Box 745 
 Bathurst NSW 2795

 valuationenquiry@property.nsw.gov.au

Ενημερώστε τις πληροφορίες σας 
Επισκεφθείτε τo valuergeneral.nsw.gov.au:
• για να ενημερώσετε την ηλεκτρονική σας διεύθυνση προκειμένου να 

λαμβάνετε την Ειδοποίηση Εκτίμησης με email. 
• για να ενημερώσετε την ταχυδρομική σας διεύθυνση για να λαμβάνετε 

την Ειδοποίηση Εκτίμησης.

Εκτιμούμε τα σχόλιά σας 
Τα σχόλιά σας μας βοηθούν να βελτιώσουμε  
το σύστημα εκτίμησης. 

 valuergeneral@nsw.gov.au

Χρειάζεστε διερμηνέα; 
Καλέστε την TIS National στο 131 450 και ζητήστε τους να μας καλέσουν στο 1800 110 038. 

Υπάρχουν μεταφρασμένα ενημερωτικά δελτία στο valuergeneral.nsw.gov.au
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